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                 تمــــاریـــن محلــولــة 

  
 : يالقسمة العشریة وحصر عدد عشر  )1

    

        1  التمرین  
  عدد عشري على عدد طبیعي حول العملیات الآتیة إلى عملیة قسمة    

35,34 : 4,3   ;   2,564 : 8,44   ;   3,5 : 4,55   ;   0,35 : 1,352 

33,5 : 0,53   ;   1,5 : 2,332 

   لـــــالح

  

35,34 : 4,3 = 353,4 : 43   ;   2,564 : 8,44 = 256,4 : 844   ;  

  3,5 :   4,55 = 350 : 455   ;   0,35 : 1,352 = 350 : 1352 

     33,5 : 0,53 = 3350 : 53   ;   1,5 : 2,332 = 1500 : 2332 

    
  

       2التمرین   
  حول إلى عملیة قسمة عدد طبیعي على عدد طبیعي ثم عین حاصل القسمة   

 المقرب إلى    
10

1
   بالنقصان 

      13,53 : 4,33   ;   2,533 : 1,3   ;   26,8 : 8,42   ;   11,5 : 4,332 

  

   لـــــالح
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13,53 : 4,33 = 1353 : 433 = 3,1   ;  

  2,533 : 1,3 = 2533 : 1300 = 1,9 ;   

    26,8 : 8,42 = 2680 : 842 = 3,1  ; 

   11,5 : 4,332 = 11500 : 4332 = 2,6. 

   

  

  

       3التمرین    

 حاصل قسمة المقرب إلى     
100

1
  صان لكل من  بالنق

       5,4 : 2,32  ;  12,38 : 2,6   ;   3,243 : 1,5   ;   0,33 : 0,5 

  

  

   لـــــالح

  

      5,4 : 2,32 = 2,32  ;  12,38 : 2,6 = 4,76   ;   3,243 : 1,5 = 2,16   ;    

0,33 : 0,5 = 0,66 

   

       4التمرین     

 أوجد القیمة المقربة إلى 
100

1
عداد الآتیة  :  بالزیادة ل

4,12

3,25
 ، 

2,3

24,1
 ، 

8,8

8,25
  ،   

8,24

34,35
.  

  لـــــالح

  

05.2
4,12

3,25
= ، 39.0

2,3

24,1
= ، 94.2

8,8

8,25
=  ،   43.1

8,24

34,35
=  

  
  

 بالنقصان ثم بالزیادة للعدد 0,001 إلىعین القیمة المقربة ) 1     5 التمرین   
32,2

42,23
  

 للعدد ا حصرأعط )2
32,2

42,23
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   الح

  

1 (0948,10
32,2

42,23
 بالنقصان للعدد 0,001 وتكون القیمة المقربة  =

32,2

42,23
  

   10,095:  ھي 0,001 والقیمة المقربة بالزیادة الى 10,094:  ھي 

العدد ) 2
32,2

42,23
 یكون اكبر من القیمة المقربة بالنقصان واصغر من القیمة المقربة 

094,10: بالزیادة إذن فیكون محصور بین القیمتین أي 
32,2

42,23
095,10 〉〉   

  

   6  التمرین 
   2,12 ھي 24 على a لحاصل قسمة العدد 0,01صان إلى القیمة المقربة بالنق    

   a للعدد اأعط حصر -    

  

   لـــــالح

  

   x 2,12 = 50,88 24:  ھي a بالنقصان للعدد 0,01القیمة المقربة الى 

   x 2,13 = 51,12 24:  ھي a بالزیادة للعدد 0,01القیمة المقربة الى 

88,5012,51:  محصور بین القیمتین أي aویكون العدد  ≥〉a   

  

  

  

   یكون حاصل قسمتھا 12.5عین الأعداد الطبیعیة التي إذا قسمت على      7 التمرین  

  

    .0.8 بالنقصان ھو 0.1         بالتقریب الى 

  لـــــالح
   

108.05.12 بالنقصان لھذه الأعدادالطبیعیة ھي 0.1القیمة المقربة الى  =x  

25.119.005.12:ة بالزیادة ھي والقیمة المقرب =x  

  11.25 و أصغر من 10الأعداد الطبیعیة المطلوبة تكون أكبر أو تساوي

  11و10 فھي 

  

  :ضع في مكان النقطة رقما مناسبا لكي      8 التمرین 

,26)    أ           3g     3 یقبل القسمة على   

,46)            ب 5g        9یقبل القسمة على 

1)           جـ  , 345g    9 و3 یقبل القسمة على 
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          (   25,45g       5 

  الح                                

  

,26  یكون    )  3g إذا كان 3 قابلا القسمة على  :{ }7,4,1 ∈ g  
,46یكون العدد   ) ب 5g 3 إذا كان 9 قابلا القسمة على =g 

1یكون العدد ) جـ , 345g5 في آن واحد إذا كان 9 و 3سمة على  قابلا الق=g  

  g = 5 أو g = 0 إذا كان 5 قابلا القسمة على 25,45gیكون العدد ) د

  

        9 التمرین    

عین القیم المقربة إلى  )1
10

1
 ، 

100

1
 بالنقصان للعدد 

7.2

37.12
   

استنتج الحصور للعدد  )2
7.2

37.12
. 

   لـــــالح

  

5814.4
7.2

37.12
القیم المقربة إلى .  =

10

1
 ، 

100

1
 بالنقصان للعدد 

7.2

37.12
   ھي 

القیم المقربة إلى .  على الترتیب 4.58 ، 4.5
10

1
 ، 

100

1
 بالزیادة للعدد 

7.2

37.12
   

   على الترتیب 4.59 ، 4.6  ھي

ونعلم أن العدد 
7.2

37.12
أصغر من كل   یكون أكبر من كل قیمة مقربة لھ بالنقصان و

  4.5< 4.58<: نستنتج أن . قیمة مقربة لھ بالزیادة 
7.2

37.12
  4.6 >4.59 >  

  العملیات على الكسور ) 2
   

       1 التمرین  
   :یلي أحسب ما                        

      
19

3

19

7.2

19

3.15
++   ،   

29

11

29

13
−   ،   

7

1

7

5.13
+   ،   

2

15

2

3
+  

  لـــــالح

  

9
2

18

2

153

2

15

2

3
==

+
=+    
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7

5.14

7

15.13

7

1

7

5.13
=

+
=+     

29

2

29

1113

29

11

29

13
=

−
=−  

19

21

19

37.23.15

19

3

19

7.2

19

3.15
=

++
=++  

  

   

  وحد مقامي الكسرین         2 التمرین  

      
45

4
 و 

15

13
 ،   

16

9
 و 

8

3
   ،   

6

1
 و 

12

7
 ،   

4

3
 و 

24

5
  

  لـــــالح

  

4

3
 و 

24

5
  . 

3 3 6 18

4 4 6 24

×
= =

×
   

16

9
 و 

8

3
.   

3 3 2 6

8 8 2 16

×
= =

×
     

6

1
 و 

12

7
 .   

1 1 2 2

6 6 2 12

×
= =

×
     

45

4
 و 

15

13
.   

13 13 3 39

15 15 3 45

×
= =

×
     

  

  

  

  

   3 التمرین  
  أحسب مایلي 

4

5.3

5

2.1
× ،   

11

2.17

2

5
×  ،   

3

0

13

5
×  ،    

25

3

4.2

3.1
×  

  

   الحــــل

  

                                                                   
60

9.3

254.2

33.1

25

3

4.2

3.1
=

×
×

=× 
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                                                                      0
39

0

313

05

3

0

13

5
==

×
×

=× 

                                                                     
22

86

112

2.175

11

2.17

2

5
=

×
×

=× 

4,2

20
=

45

5.32.1

4

5.3

5

2.1

×
×

=×     

   4 التمرین  
  اختزل كل من الكسور الآتیة 

72

81
    ،    

100

105
 ،  

26

39
  ،    

64

44
 ،   

20

75
 ،   

24

16
  

  لـــالح

16

11

4:64

4:44

64

44
== ،  

4

15

5:20

5:75

20

75
== ،  

3

2

8:24

8:16

24

16
==  

8

9

9:72

9:81

72

81
== ،  

20

21

5:100

5:105

100

105
== ،  

2

3

13:26

13:39

26

39
==  

   5 التمرین 
 ] AE   [ 12  قطعة مستقیمة طولھاcm   

  

            E                           D                  C            B                   A

    

  

  

  

  : یلي   ماأكمل

BEBD
........

.......
= ،    AEDE

.......

......
=،     

  

  

AEAB
.......

......
= ،  ABAC

.......

......
= ،  CDBE

.......

......
=  

  لـــــالح

  
1

AB AE
4

=  ،   
2

BC BD
.5

=  ،   
1

DE AE
3

=  
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BE 3CD=    
5

AC AB
3

=   
5

BD BE
9

=  

  

  

  

  : یلي أحسب ما      6 التمرین  

    
4

15
4 − ،  1

5

2
+ ،  

4

1
3 + ،  

12

7

4

5
− ،  

8

3

4

1
+  

  لـــــالح

  

8

5

8

3

8

2

8

3

24

21

8

3

4

1
=+=+

×
×

=+   

12

8

12

7

12

15

12

7

34

35

12

7

4

5
=−=−

×
×

=−    

4

13

4

1

41

43

4

1

1

3

4

1
3 =+

×
×

=+=+   

5

7

5

5

5

2

51

51

5

2
1

5

2
=+=

×
×

+=+   

4

1

4

15

4

16

4

15

41

44

4

15
4 =−=−

×
×

=−   

  

damحقل مستطیل الشكل طولھ        7 التمرین  
7

150
dam  وعرضھ 

7

71
  

dam ومساحتھ بـ damأحسب محیط الحقل بـ ) 1
2  

  لـــــالح

   
   =x 2) عرض+طول = (یط الحقل مح )1

  

 damdamdamdam
7

442
2

7

221
2

7

71

7

150
=×=×






 +  

=  عرض xطول = مساحة الحقل 
2

49

10650

7

71

7

150
damdamdam =×  

  

       8  التمرین  
  حول إلى كسر بسطھ ومقامھ أعداد طبیعیة ثم أجري العملیة 
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4.1

3

7.0

3.4
+   

8.0

5.1

4

5.3
+   

7

11

4.1

13
−   

10

3

5.0

2.1
+  

  الح

   

10

27

10

3

25

212

10

3

5

12

10

3

5.0

2.1
=+

×
×

=+=+  

14

108

14

22

14

130

27

211

14

130

7

11

14

130

7

11

4.1

13
=−=

×
×

−=−=−    

40

110

40

75

40

35

58

515

40

35

8

15

40

35

8.0

5.1

4

5.3
=+=

×
×

+=+=+  

14

116

14

30

27

243

14

30

7

43

4.1

3

7.0

3.4
=+

×
×

=+=+  

  

  :یلي  أحسب ما    9 التمرین   







 −−×=

2

1

4

1
3

2

1
C ،  






 +×=

14

3

7

3
4B ،  

2

3

2

1

4

5
×






 −=A  

  لحل ا

  

 A = 
2

3

2

1

4

5
×






 −  = 

2

3

22

21

4

5
×








×
×

− = 
2

3

4

2

4

5
×






 − = 

2

3

4

3
× = 

8

9
 

 B = 





 +×

14

3

7

3
4 = 






 +

×
×

×
14

3

27

23
4 = 






 +×

14

3

14

6
4 = 

14

9
4 × = 

14

36
 

  

C = 





 −−×

2

1

4

1
3

2

1
= 






 −−×

4

2

4

1
3

2

1
=                                         







 −×

4

3

1

3

2

1
=   






 −

×
×

×
4

3

41

43

2

1
= 

4

9

2

1
× = 

8

9
                   

  
   

       10 التمرین  
  . كوحدة cm 6 طولھا (OA] القطعة نأخذ (Ox]على نصف مستقیم مدرج   

 :  ذات الفواصل على الترتیب F,E,D,C,B النقاط (Ox]عین على ) 1   

  
6

1
 ، 

3

2
 ، 

3

1
 ، 

3

4
 ، 

2

3
.  
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  Eفاصلة  + Cفاصلة  = Gفاصلة :  حیث K,H,G النقاط (Ox]عین   )1

   B فاصلة – Cفاصلة  = Hفاصلة     

   Fفاصلة  + Bفاصلة  = Kفاصلة     

  لـــــالح

  

             G         K    F    E          A         C   H    D   B    O 

  

  

  

 = G = 2فاصلة  )2
6

3
 = 

2 4

3 3
+،    

 = H فاصلة  
2 1 2 2 1 4 1 3

3 6 3 2 6 6 6 6

×
− = − = − =

×
،   

 = K فاصلة  
10

6
 =

9 1

6 6
+ =

3 3 1

2 3 6

×
+

×
 = 

3 1

2 6
+.  

  

        11 التمرین   

: الیك الكسور الاتیة    
4

11
 ، 

6

13
 ، 

12

19
 ، 

3

25
 ، 

6

17
 ، 

2

3
  

 إلىعین حاصل قسمة المقرب بالنقصان ) 1
100

1
  . ثم رتب ترتیبا تصاعدیا ھذه القیم 

  . ثم رتبھا بالترتیب التصاعدي 12ر بالمقام اكتب ھذه الكسو) 2

  لـــــالح

  

    
3

1,50
2

=  , 
17

2,83
6

=  , 
25

8, 33
3

=  , 
19

1,58
12

=  , 
13

2,16
6

=  , 

11
2,75

4
=  

               8,33 ; 2,83 ; 2,75 ; 2,16 ; 1,58 ; 1,50 :الترتیب التصاعدي 
   :12كتابة الكسور المعطاة بالمقام  )3

  

    
12

18

62

63

2

3
=

×
×

=  ; 
12

34

26

217

6

17
=

×
×

=  ; 
12

100

43

425

3

25
=

×
×

=  ; 
12

19

12

19
=

     
12

26

26

213

6

13
=

×
×

=  ; 
12

33

34

311

4

11
=

×
×

=  

X 
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12

18
 ; 

12

19
 ; 

12

26
 ; 

12

33
 ; 

12

34
 ; 

12

100
           الترتیب التص 

 
  

 ثم استنتج مقارنتھما في 1قارن الكسرین بالعدد          12التمرین    
   :الحالات الآتیة

1 (
6

5
 و 

5

6
   ،   2 (

11

7
 و 

5

8
   ،   3 (

7

7
 و 

14

13
 ،   4 (

2,1

7,2
 و 

7

5
  

  ل ــالح

یكون الكسر 
b

a
 1ویكون اصغر من  ) b < a(  إذا كان بسطھ اكبر من مقامھ 1 اكبر من 

   ) .b > a( إذا كان 

1 (
6

5
  و  〈1

5

6
1  ومنھ 〉

5

6

6

5
〈،  2 (

11

7
  و 〈1

5

8
1   ومنھ 〉

5

8

11

7
〈 .  

3 (1
7

7
  و=

14

13
  ومنھ 〈1

7

7

14

13
〈   ، 4 (

2,1

7,2
  و  〉1

7

5
  ومنھ 〈1

2,1

7,2

7

5
〈.  

  
   

       13  التمرین 
  :قارن الكسرین في الحالتین الآتیة    

3

5
و    

4

5
    ،      

5

11
  و   

7

11
   ،    

5

9
  و  

7

9
    ،    

7

5,25
  و  

6

5,25
  

  ل ـــالح

  
   ھو الذي لھ اصغر مقام ، من ھذه القاعدةانعلم أن كسرین لھما نفس البسط اكبر ھم

  : نستنتج مایلي 

  

3

5
  <  

4

5
    ،      

5

11
  <   

7

11
   ،    

5

9
  <  

7

9
    ،    

7

5,25
  >  

6

5,25
  

  
   

       14 التمرین   
  : مقامي الكسرین ثم استنتج مقارنتھما وحد   

5

3
  و  

10

7
   ،   

18

17
  و  

6

5
  ،  

7

4
  و  

14

13
   ،   

25

9
  و  

5

7
   ،   

9

11
  1  و 
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   الح

  

10

6

5

3
   ھ  =

10

7

5

3
〈    ،   

18

15

6

5
   ھ   =

18

17

6

5
〈    ،   

14

8

7

4
 ھ    =

14

13

7

4
〈 ،  

25

35

5

7
   ومنھ   =

5

7

25

9
〈    ،    

9

9
1    ومنھ   =

9

11
1〈  

  
  

        15  التمرین  
 64اكتب الكسور الآتیة بمقام  )1

  

16

3
    ،    

8

7
   ،   

32

13
    ،    

4

1
  

 رتب ھذه الكسور ترتیبا تنازلیا  )2

  الحل 

  

1 (
64

12

16

3
=    ،     

64

56

8

7
=    ،    

64

26

32

13
=    ،     

64

16

4

1
=       

  

: یب التنازلي الترت) 2
64

12
    ،   

64

16
    ،    

64

26
    ،    

64

56
  

  

  :یلي  احسب ما      16التمرین  

1000

148

100

15
−    ،    

10

3

100

17
+   ،    

10

13
5 −        ، 

10

5

10

3
+  

  

  ل ــالح

  

10

37

10

1350

10

13

101

105

10

13
5 =

−
=−

×
×

=−   ،   
10

8

10

53

10

5

10

3
=

+
=+   

1000

2

1000

148

1000

1015

1000

148

100

15
=−

×
=−  ،     
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100

47

100

30

100

17

1010

103

100

17

10

3

100

17
=+=

×
×

+=+  

  
  

  احسب ثم اختزل اذا امكن ذلك        17 التمرین  

    A=
4

1

8

10
+   ;  B=

5

2
3 +    ;   C = 

14

5

7

13
−   ;  D = 

8

13

9

5,1
+  

 

  ل ــالح

  

    A = 
10 1 10 2 12 12 : 4 3

8 4 8 8 8 8 : 4 2
+ = + = = =    

     B = 
3 2 15 2 17

1 5 5 5 5
+ = + =  

     C = 
13 5 26 5 21 21 : 7 3

7 14 14 14 14 14 : 7 2
− = − = = =      

     D = 
1,5 13 1,5 2 13 3 13 16 8

9 18 9 2 18 18 18 18 9

×
+ = + = + = =

×
 

  

  احسب ثم اختزل النتیجة      18 التمرین 

    A = 
30

11

10

7

3

1
++  ;  B = 

8

1

4

5

2

3
++   ;  C = 

10

3

5

1
2 −−  

  الحــــل

   
  نعلم أنھ لجمع عدة كسور یجب أولا توحید مقاماتھا ثم نجمع البسوط  ونحافظ

   على المقام 

5

7

6:30

6:24

30

42

30

112110

30

11

30

21

30

10

30

11

10

7

3

1

==

=
++

=++=++
A =      

8

23

8

11012

8

1

8

10

8

12

8

1

4

5

2

3
=

++
=++=++ B= 
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2

3

10

15

10

3220

10

3

10

2

10

20

10

3

5

1
2 ==

−−
=−−=−−C=     

  

  

  

     19 التمرین   
  a ، b ، c أحسب .  أعداد كسریة :a+b  ، b – c في الحالات الآتیة  :  

1 (
8

1
=c  ،  

4

5
=b ،    

2

3
=a ،   2 (

20

3
=c  ،  

10

3
=b    ، 

5

2
=a    

3 (
25

11
=c  ،  

5

6
=b ،    

5

4
=a    

  الحــــ

1 ( 
5 1 10 1 9

b c
4 8 8 8 8

− = − = − = ،      
3 5 6 5 11

2 4 4 4 4
+ = + =a b+ =       

2 (
3 3 6 3 3

b c
10 20 20 20 20

− = − = − =، 2 3 4 3 7

5 10 10 10 10
+ = + =a b+ =  

 
4 6 10

a b
5 5 5

+ = + =               ،   
6 11 30 11 19

b c
5 25 25 25 25

− = − = − =    3 (   

   

       20التمرین   

  :یلي  أحسب ما

4

5

14

2

7

3
×






 + ،   

3

4

9

5

3

4
×






 −  ،  

2

3

6

1

3

2
×






 − ،  






 +×

4

1

2

1

2

1
   

  الحــــل

1 1 1 1 2 1 1 3 3

2 2 4 2 4 4 2 4 8

   × + = × + = × =   
   
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2 1 3 4 1 3 3 3 9

3 6 2 6 6 2 6 2 12

   − × = − × = × =   
   

  

4 5 4 12 5 4 7 4 28

3 9 3 9 9 3 9 3 27

   − × = − × = × =   
   

  

      
3 2 5 6 2 5 8 5 40

7 14 4 14 14 4 14 4 56

   + × = + × = × =   
   

  

  

       21التمرین 

  :أحسب كلا من المجامیع الآتیة 

8

1
2 − ،   

4

9

2

7
− ،   

25

1

5

2.2
+ ،  

14

1

7

5
+ ،   

3

1
4 +  

  الحــــل

5 1 5 2 1 10 1 11

7 14 7 2 14 14 14 14

×
+ = + = + =

×
،

1 4 3 1 12 1 13
4

3 1 3 3 3 3 3

×
+ = + = + =

×
            

          
7 9 14 9 5

2 4 4 4 4
− = − =،

2.2 1 2.2 5 1 11 1 12

5 25 5 5 25 25 25 25

×
+ = + = + =

×
  

                                                                
1 2 1 16 1 15

2
8 1 8 8 8 8

− = − = − =  

  

  أحسب بطریقتین مختلفتین     22التمرین  

    
1 3 1

2 2 4
+ +   ;  

5 1 7

3 6 12
+ +    ;   

7 4
3

10 5
+ +  

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



47 

  الحــــ

   
1 3 1 1 3 1 4 1 8 1 9

2 2 4 2 2 4 2 4 4 4 4

 + + = + + = + = + = 
 

1ط                              

   
1 3 1 1 3 1 1 6 1 1 7 2 7 9

2 2 4 2 2 4 2 4 4 2 4 4 4 4

   + + = + + = + + = + = + =   
   

2ط         

5 1 7 5 1 7 10 1 7 11 7

3 6 12 3 6 12 6 6 12 6 12

   + + = + + = + + = + =   
   

1 ط                    

22 7 29

12 12 12
+ =  

5 1 7 5 1 7 5 2 7 5 9 20 9 29

3 6 12 3 6 12 3 12 12 3 12 12 12 12

   + + = + + = + + = + = + =   
   

2ط        

7 4 7 4 7 8 15 3 15 30 45
3 3 3

10 5 10 5 10 10 10 1 10 10 10

   + + = + + = + + = + = + =   
   

1ط        

7 4 7 4 7 4 15 7 19 7 38 45
3 3

10 5 10 5 10 5 5 10 5 10 10 10

   + + = + + = + + = + = + =   
   

2ط       

  

  .اختزل أولا ، ثم وحد مقامي الكسرین     23التمرین  

1 (
20

15
  و 

30

21
      ،      2 (

24

18
  و   

26

65
      ،      3 (

30

35
    و    

18

27
  

  الحــــل

  : الاختزال ) 1

           
10

7

3:30

3:21

30

21
==         ;     

5

3

5:15

5:15

20

15
==   
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ید مقامي الكسرین  
5

3
  و 

10

7
                        ;   

10

6

25

23
=

×
×

= 
5

3
    ،     

10

7

10

7
=   

  :الاختزال ) 2

              
2

5

13:26

13:65
=       ;      

4

3

6:24

6:18

24

18
==  

: توحید مقامي الكسرین 
4

3
   و    

2

5
         

4

10

22

25

2

5
=

×
×

=    ،       
4

3

4

3
=  

  : الاختزال ) 3

     
2

3

9:18

9:27

18

27
==    ;    

6

7

5:30

5:35

30

35
==  

: توحید مقامي الكسرین 
6

7
   و    

2

3
     ،      

6

9

32

33
=

×
×

    ،       
6

7

6

7
=

  

  :أكمل الجدول الآتي      24التمرین  

( ) cba ++ca +  ba +  c  b  a  

      

6

1
  

3

4
  

3

2
  

      

8

1
  

2

1
  

4

1
  

  

  الحــــل

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



49 

( ) cba ++ ca +  ba +  c  b  a  

6

13
  

6

5
  

3

6
  

6

1
  

3

4
  

3

2
  

8

7
  

8

3
  

4

3
  

8

1
  

2

1
  

4

1
  

  

  

  :یلي  احسب      25 التمرین  

1 3
3,5

4 5

 + × 
 

     ;      
3 1 3 1

5 2 4 5

   × + ×   
   

  ;     
2 4 3

5 5 10

 × − 
 

        

1 3 1

2 5 10

 × − 
 

. 

  الحــــل

1 3 3 3.5 20 3 70 3 73
3,5 3.5

4 5 20 1 20 20 20 20 20

× + × = + = + = + =  × 

3 1 3 1 3 3 6 3 9

5 2 4 5 10 20 20 20 20

   × + × = + = + =   
   

2 4 3 2 8 3 2 5 10

5 5 10 5 10 10 5 10 50

   × − = × − = × =   
   

1 3 1 3 1 2

2 5 10 10 10 10

 × − = − = 
 

  

  :احسب بطریقتین     26التمرین   
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 





 −×

2

1

4

5

2

1
     

4

1

5

2
3 ××     

3

4

5

2

7

1
××  

  لــــلحا

- 1                          
1 2 4 1 2 4 2 4 8

7 5 3 7 5 3 35 3 105

 × × = × × = × = 
 

  

- 2                           
1 2 4 1 2 4 1 8 8

7 5 3 7 5 3 7 15 105

 × × = × × = × = 
 

 

- 1                             
2 1 3 2 1 6 1 6

3
5 4 1 5 4 5 4 20

 × × = × × = × = 
 

  

- 2                             
2 1 3 2 1 3 2 6

3
5 4 1 5 4 1 20 20

 × × = × × = × = 
 

 

- 1                            
1 5 1 1 5 2 1 3 3

2 4 2 2 4 4 2 4 8

   × − = × − = × =   
   

  

- 2        
1 5 1 1 5 1 1 5 1 5 2 3

2 4 2 2 4 2 2 8 4 8 8 8

     × − = × − × = − = − =     
     

 

  

        27التمرین  

  أحسب كما في المثال الآتي 

16

9

8

3

2

3

8

7

8

10

2

3

8

7

4

5

2

3

8

7

2

3

4

5

2

3
=×=






 −×=






 −×=×−×  

2

3

6

5

2

1

6

5

6

5
×+×+=C ،  

8

5

3

4

3

4
×−=B ،   

8

5

5

2

4

3

5

2
×+×=A  

  الحــــل
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2 3 2 5 2 3 5 2 6 5 2 11 22
A

5 4 5 8 5 4 8 5 8 8 5 8 40

   = × + × = × + = × + = × =   
   

4 4 5 4 5 4 8 5 4 3 12
B 1

3 3 8 3 8 3 8 8 3 8 24

   = − × = × − = × − = × =   
   

( )

5 5 1 5 3 5 1 3 5 4
C 1 1

6 6 2 6 2 6 2 2 6 2

5 15
1 2

6 6

   = + × + × = × + + = × + =   
   

× + =

  

        28 التمرین  

3

2

4

1

2

3
×






 +=B ،   

2

1

6

5

3

4
×






 −=A  

1(  Aو  B بداخل الأقواس   بحیث نجري أولا العملیات  

   مستعملا خاصیة توزیع  الضرب على الجمع والطرح B و Aأحسب  ) 2

  الحــــل

1(                             
12

3

2

1

6

3

2

1

6

5

6

8

2

1

6

5

3

4
=×=×






 −=×






 −=A

12

14

3

2

4

7

3

2

4

1

4

6

3

2

4

1

2

3
=×=×






 +=×






 +=B

2(    
12

3

12

5

12

8

12

5

6

4

2

1

6

5

2

1

3

4

2

1

6

5

3

4
=−=−=






 ×−






 ×=×






 −=A

12

14

12

2

12

12

12

2

6

6

3

2

4

1

3

2

2

3

3

2

4

1

2

3
=+=+=






 ×+






 ×=×






 +=B  
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       29 التمرین 

      

]على نصف مستقیم مدرج  )OX نأخذ قطعة مستقیمة [ ]OA 4 طولھاcm كوحدة   

1 (  [ )OX النقاط B  ،  C ، D  ذات الفواصل على الترتیب 
4

5
 ، 

2

5
 ، 

4

7
  

     .OAمعبر عنھا بالوحدة   AB ،  BC ،  ACأحسب الأطوال  ) 2

  الحــــل

1 (                       C                    D           B     A                             O

                                           2                           1                            0  

  

  

    AB ، BC ،  AC: طوال حساب الأ )4

OAAC
2

3
=  ،   OABC

4

5
= ،  OAAB

4

1
=  

  

        30التمرین   

  : یلي ا أحسب م







 +−=

6

1

3

1

3

5
C ،  






 −+=

2

1

6

5

3

2
B ،  






 −−=

8

3

4

3

2

5
A  

  الحــــل

8

17

8

3

8

20

8

3

2

5

8

3

8

6

2

5

8

3

4

3

2

5
=−=−=






 −−=






 −−=A  
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1
6

6

6

2

6

4

6

2

3

2

6

3

6

5

3

2

2

1

6

5

3

2
==+=+=






 −+=






 −+=B  

                              
6

7

6

3

6

10

6

3

3

5

6

1

3

1

3

5
=−=−=






 +−=C  

        31التمرین  
  :أكمل كما في المثال الآتي                         

1
a

6
= ،   

3
b

8
= ،   

7
c

16
=     b < c < a    

1( 
7

a
6

= ،   
5

b
12

= ،   
3

c
4

=    .........  < ...... < ........    

2( 
7

a
6

=  ،  
3

b
5

= ،   
19

c
30

=     ......... < ...... < ........    

 3( 
8

7
=a ،   

29
b

24
= ،   

5
c

6
=     ......... < ...... < ........    

  الحــــ

1( 
1

a
6

= ،   
5

b
12

= ،   
3

c
4

      a < b <c:  ومنھ  =

2( 
7

a
6

= ،   
3

b
5

= ،   
19

c
30

    b < c <a  :  ومنھ =

 3( 
7

a
8

= ،   
29

b
24

= ،   
5

c
6

    c < a <b  :   ومنھ=

  

:   تلمیذ موزعین كما یلي 360تحتوي متوسطة على        32التمرین  
4

1
لامیذ   ت
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ھم داخلیین 
2

5
   من التلامیذ ھم في النظام النصف الداخلي وباقي التلامیذ في النظام 

  .الخارجي 

  عبر بكسر عن مجموع التلامیذ الداخلیین والنصف الداخلیین  )1
 عین الكسر الذي یمثل التلامیذ الخارجیین  )2

  

 خلیین والنصف الداخلیین ھو الكسر الذي یمثل مجموع التلامیذ الدا )1

3

2

12

8

12

5

12

3

12

5

4

1
==+=+  

 : الكسر الذي یمثل التلامیذ الخارجیین ھو  )2

3

1

3

2

3

3

3

2
1 =−=−  

لدى أحمد مبلغ من المال فصرف     33التمرین 
1

4
   منھ ووضع في صندوق التوفیر 

  والاحتیاط
1

2
   15000DAغ المتبقي وبقي لھ مبلغ   المبل

  .عبر بكسر على المبلغ الذي وضعھ أحمد في صندوق التوفیر  )1
 عین الكسر الذي یمثل المبلغ الذي أحتفظ بھ أحمد  )2
 عین المبلغ الذي یكسبھ أحمد  )3

  الحــــل

بعدما صرف أحمد  )1
4

1
  المبلغ یبقى لھ 

4

3
لغ  ویكون الكسر الذي یمثل  المب

: المبلغ الذي وضعھ أحمد في صندوق التوفیر ھو
8

3
) = المبلغ (

2

1

4

3
×   

  : الكسر الذي یمثل المبلغ الذي احتفظ بھ أحمد ھو )2

8

3

8

3

8

6

8

3

4

3
=−=−  
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 ویكون  15000DA لدینا المبلغ یمثل )3
8

1
DA50003:15000)=المبلغ( =  

  5000X8=40000DA= ویكون المبلغ الذي یكسبھ أحمد 

   34تمرین ال

 . قنطار من القمح من أرضھ الزراعیة 400في موسم الحصاد ، تحصل فلاح على     

تصدق الفلاح بـ  
10

1
 الغلة للفقراء وأبقى  

5

1
  .الغلة للزریعة  وباع الباقي  

  عبر بكسر عن كمیة القمح التي باعھا الفلاح  )1
  .ةعین كمیة القمح التي أبقیت للزریع )2

  ل ــــالح

 ) للزریعة والتي أعطیت للفقراء( الكسر الذي یمثل مجموع الكمیتین  )1

10

3

10

1

10

2

10

1

5

1
=+=+  

: الكسر الذي یمثل كمیة القمح التي باعھا 
10

7
)=الغلة(

10

3

10

10
−  

)= قنطار (80:  كمیة القمح التي أبقیت للزریعة ھي )2
5

1
400 ×  

   35تمرین ال

  لوریا اإذا نجحت في الباك:  أحمد ابنھخلال سھرة عائلیة تكلم الأب مخاطبا            

0 سأعطیك 
  از الإعلام الآلي الذي ترغب في شرائھ  من مبلغ جھ075

وأنا بدوري سأعطیك : وأضافت أمھ قائلة 
1

10
  :  المبلغ وأخیرا تكلم العم قائلا 

 وأنا سأكمل لك باقي المبلغ 

  .عین الكسر الذي یمثل مجموع المبلغین اللذین یدفعھما الوالدان  )1
 . بكسر عن المبلغ الذي یدفعھ العم بّرع )2
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  الحـــل 

  

 الوالدانالكسر الذي یمثل مجموع المبلغین اللذین یدفعھما  )1

100

85

100

10

100

75

10

1

100

75
=+=+  

 :  الكسر الذي یمثل  المبلغ الذي یدفعھ العم  ھو  )2

100

15

100

85

100

100
=−  

  

     

   

  

  

  

  

  

  تمـــــارین مقترحة للحـــــل
  

  ) ولى متوسط  ھي  بمثابة  مراجعة للسنة الأ10 إلى 1التمارین من  ( 

   1تمرین ال 

   ≠أو : =    أكمل بأحد الرمزین 

 
55

68
........

11

17
 ، 

6

5
........

120

100
 ،  

60

50
........

6

5
 ،  

27

28
........

9

14
 ، 

48

60
........

12

15
   

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



57 

   2تمرین ال 

  

  : ختزال الكسور الآتیة  ا9 ، 5 ، 3 ، 2   باستعمال قواعد قابلیة  القسمة على 

   
50

48
 ،   

130

65
 ،   

39

66
 ،   

432

405
 ،  

117

99
 ،  

205

115
 ،  

69

45
  

   3تمرین ال

  لآتیة   رتب ترتیبا تصاعدیا الكسور ا

    
100

100
 ،   

10

17
 ،   

100

255
 ،   

10

35
 ،  

100

25
 ،  

10

15
    

   4تمرین ال  

   ) > ،      =  ،  <( ضع في مكان النقاط إحدى الرموز    

  
5

5
........

100

100
 ، 

10

9
........

10

7
 ،  1........

5

8
 ،  

100

50
........

10

5
 ،   

  
20

34
........

10

17
 ،  

17

17
........

13

13
  

   5تمرین ال 

  أحسب مایلي 

10

3

100

27
+  ،     

100

17

10

3
+ ،     

100

27

100

15
+   ،     

10

5

10

3
+   

100

3
17 ×  ،   

100

13

10

1
×  ،    

1000

13

10

29
+  

   6تمرین ال 

  یلي مستعملا الكسور العشریة  أحسب ما

2.15.3 ×    ،   12.008.0 ×  ،   5.225.0 ×،    1.103.0 ×  

8.15.25 × ،   4.125.3 ×  

   7تمرین ال
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  یلي    

28

60

.......

15
=    

.......

30

.4

3
=   

24

20

6.

.......
=     

10

........

5

12
=  

   8تمرین ال 

:  بحیث a عین العدد الطبیعي )1
100

1

10010

7
=−

a
  

 حیث bعین العدد الطبیعي  )2
10

53

10

3
=+b 

   9تمرین ال  

  إلیك الكسور الآتیة 

18

47
 ،   

16

33
 ،   

17

25
 ،   

49

7
 ،  

13

24
 ،  

57

30
    

أعطي قیمة عشریة مقربة بالنقصان إلى  
100

1
      لھذه الكسور 

   10تمرین ال 

  عین من بین الكسور الآتیة الكسور العشریة 

7

5
 ،   

16

3
 ،   

6

11
 ،   

6

5
 ،  

3

1
 ،  

25

7
 ،  

4

5
 ،  

8

3
  

   11تمرین ال

   ) < ، >، ( = أكمل بأحد الرموز 

12

3
........

24

5
 ، 

6

3
........

2

1
 ،  

4

5
........

3

5
 ،  

12

13
........

12

11
 ، 

5

7
........

5

9
   

16

6
.........

8

3
 ،   

9

4
.........

18

7
  

   12تمرینال

   ) ≠أو ( = أكمل بأحذ الرمزین 

5

4
.........

15

7
 ،   

8

9
.........

2

3
 ،  

10

10
.........

12

12
 ،   

12

15
.........

4

5
 ، 

21

8
.........

7

2
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28

12
.........

7

3
  

  13تمرینال

   :یلي قارن بین الكسرین   

6

5
  و 

24

7
 ،   

8

3
 و  

6

17
  ،  

6

4
  و

3

5
  ،   

12

14
 و  

12

7
 ،   

7

4
  و 

7

5
  

   14تمرین ال

  أحسب كل من الجداءات التالیة ثم اختزل الناتج إذا أمكن ذلك 

3

1

14

49

7

33
××  ،   

22

24

3

8

12

11
××  ،   

4

3

7

15

5

2
××  

   15تمرین ال

برھن باستعمال عملیة القسمة أن الكسرین ) 1
8

5
     و 

56

35
      متساویان 

 حیث  aعین العدد الطبیعي  ) 2
56

35

8

5
=

×
×

a

a
  

  

   16تمرین ال

  :  الذي یحقق xعین العدد الطبیعي 

3

317
=  ،   

x

20

4

5
= ،  

18

12

3
=

x
 ،  

497

2 x
= ،  

x

39

3

13
=  

  

   17تمرینال

   ) ≠أو ( = أكمل بـ 

8

16
......

8

4

4

5
+   ،   

11

7
......

11

0

11

7
+   ،   

3

5
......

3

4

3

1
+  

6

15
......

6

1

3

7
+   ،   

6

4
......

4

1

2

3
+  
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   18تمرین ال

عین الكسر 
b

a
  :    في الحالات الآتیة 

12

10

3

2
=×

a
  ،   

20

18

7

6
=×

a
 ،   

8

2

4

1
=×

a
 

105

10

3

2

5

1
=××

a
 ،  

36

32

4

1

3

2
=××

a
 

  19تمرین ال

 تزل إذا أمكن أحسب ثم اخ )1

4.2

5.0

5.2

4.1
×=C  ،  

8

4.0

5.1

8.2
×=B ،   

3

2.1

4

5.2
×=A  

  

   20تمرین ال

  یلي   أحسب 

2

5

3

1

2

1
+×=C ،   

2

1

10

4

5

3
×






 −=B ،   5

4

3

2

1
×






 +=A  

2

1

16

1

8

1

2

1

8

1

4

1
×






 +−×






 −=D  

   21تمرین ال

 من المال حیث أخذ الأولاص مبلغ أشخا 3    تقاسم 
4

1
 المبلغ  والثاني 

8

5
   المبلغ 

  .والثالث  الباقي 

 ھو الشخص الذي أخذ أكبر مبلغ  ما )1

  

  22تمرین ال

  یلي  أكمل ما 

11

8

11

5

11

.......
pp ،    

4

9

4

......
1 pp    ،      

29

20

29

......

29

15
pp  
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4

......
1

4

......
pp  

   23تمرین ال

  أحسب ثم اختزل إذا أمكن ذلك 

15

5.5

15

12

15

5.13
−+=C ،   

3

3.0

3

5.4
−=B ،   

4

3

4

17

4

5
−+=A  

75.0

1

75.0

7

75.0

13
+−=D  

   24تمرین ال

خزان بنزین أفرغ منھ في الأسبوع الأول 
3

1
سعتھ وفي الأسبوع الثاني أفرغ منھ       

2

1
  .الكمیة المتبقیة فیھ 

  عبر بكسر عن الكمیة التي أفرغت من الخزان في الأسبوع الثاني  )1

 عبر بكسر عن الكمیة المتبقیة في الخزان  )2

  

   25تمرین ال

   :یلي أحسب 







 −×=

8

5

4

3

2

1
C    ,   






 −+=

3

2

9

7

3

5
B    ,   






 −−=

8

1

4

1

2

3
A  

3

1

10

3

5

7
×






 −=E    ,   

2

1

15

2

3

1

5

3
×






 −−=D  

  26تمرین ال

  : في الحالات الآتیة a-b+c احسب a  ، b ، cتعطى الأعداد الكسریة الآتیة 

                            
4

1
=c ,  

4

3
=b , 

2

3
=a) 1  

                             
9

7
=c ,  

3

5
=b , 2=a) 2  
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  أحسب بطریقتین مختلفتین      27تمرین ال

4

1

9

7

3

5
×






 +=C   ,   

2

1

12

1

6

1
×






 −=B ،  

27

1

9

2

3

1
++=A    

   وحد مقامي الكسرین ثم قارن بینھما     28تمرین ال

10

9
 و 

5

7
 ،   

16

7
 و 

2

1
 ،   

21

4
 و 

7

5
 ،  

24

3
 و 

8

7
 ،  

15

7
 و 

5

3
        

   29تمرین ال

  أحسب كلا من المجامیع الآتیة 

16

1

4

1

2

1
3 −−−=C ، 

32

3

16

5

8

3

4

4
+−+=B ، 

3

5

27

1

9

1

3

1
+++=A   

   30تمرین ال

a ، b ، cوف  أعداد طبیعیة ، أحسب مایلي  معبر عن النتیجة بالحرa، b ، c   

b

a
a −2 ،  

5

3c
c +   ،  

105

3 bb
− ،  

4

2

4

aa
+  

   31تمرین ال

  أحذف الأقواس أولا ثم أحسب العبارات الآتیة 







 +−−=

4

5

2

3

4

1

2

7
C ،   






 −−=

10

1

5

2
3B ،  






 −+=

2

1

4

3

2

3
A  

  

   32تمرین ال

   ، ثم قارن كل كسرین 1قارن الكسور الآتیة بالعدد  )1

    
7

 و5
9

11
 ،  

5

8
 و 

29

27
  ، 

7

5.10
 و 

15

2.13
  ، 

30

27
 و 

4

5
  

   33تمرین ال

   OA=4cm حیث  ] OA [ وحدتھ ] ox( أرسم مستقیم مدرجا  

 : التي فواصلھا على الترتیب B ، C،  D،  E، F النقاط ] ox( علم على  )1
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4

3
   

2

1
    

2

3
    

8

5
    

4

7
  

: رتب ترتیبا تصاعدیا الكسور  )2
4

3
  ، 

2

1
  ،  

2

3
  ،  

8

5
  ،  

4

7
  

   34تمرین ال

  :ستعمال الآلة الحاسبة رتب الكسور الآتیة با  

                                          
13

15
     ، 

121

117
   ، 

73

75
  ، 

104

115
   ، 

31

28
  ، 

29

27
  

  

   35 تمرینال

سكان قریة یریدون بناء مسجد ، فطلبوا من وزارة الشؤون الدینیة أن تسدد    
3

25
  

 والباقي من مبلغ التكلفة 60 %  مبلغ التكلفة وطلبوا من الولایة أن تشارك بمبلغ قدره 
  سیدفعھ

  .  سكان المدینة 

 عبر بكسر على المبلغ الذي یدفعھ السكان  )1

   36تمرین ال

: توفى رجل تاركا مبلغ من المال والوصیة الآتیة 
8

1
   المبلغ سیكون من نصیب الزوجة 

و 
2

1
  .المبلغ المتبقي سیكون للفقراء ، وما تبقى من مالھ سیكون لأولاده 

  عین بكسر المبلغ المخصص للفقراء  )1

 . لأولاده عین الكسر الذي یمثل المبلغ المتبقي )2

 

   37تمرین ال

   
  اختزل أولا ثم أحسب العبارات الآتیة  )1

8

1

10

25

12

15
+×=C ، 

5

3

10

4

25

15
+−=B ، 

6

9

4

6

8

12
+−=A  







 ++=

15

27

10

3

25

35
D  
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